

21岁空姐深夜乘顺风车遇害 涉案滴滴司机 行凶后跳河溺亡

21岁的空姐乘坐滴滴顺风车时，在途中身中数刀遇害。5月12日凌晨4时30分，警方通报称在郑州西三环附近一河渠内打捞出—具尸体。上午10时30分左右，微博“平安郑州”称，经过对尸体进行DNA鉴定，确定其为嫌疑人刘某华，并宣布此案告破。



案情进展

经DNA鉴定 嫌疑人溺亡

5月12日下午，记者从郑州市市委宣传部获悉郑州警方“空姐遇害案详细案情”。

据了解，郑州警方航空港区于5月7日17时许，接到群众李先生报警，称其女儿李某珠5月5日晚在郑州市航空港区乘车前往郑州火车站途中失踪。接报后，航空港区公安分局立即依法展开立案侦查。调查中，民警对李某珠同事处得知其5月5日23时50分许离开航空港区沃金大酒店，并通过滴滴打车软件叫车前往郑州火车站。途中李某珠曾发微信告诉同事“司机是个变态，说我长得漂亮想亲我”。次日，李某珠便与家人失去联络。

掌握相关信息后，民警立即联系滴滴打车安全部门，获知李某珠5日晚所乘滴滴网约车车牌号为豫A82RU5，车主名叫刘某华。调查中，警方掌握，该可疑车辆接单后并未行驶至李某珠的目的地郑州火车站。随即，郑州警方组织刑侦、网安等多部门联合开展侦查工作。

5月8日7时许，警方在郑州市航空港区始祖路与梁州大道交叉口西南角的荒地上发现一具女尸，通过现场勘查以及对现场挎包内身份证、银行卡等物品进行比对，确定死者系失踪的李某珠。同时，警方结合网约车主刘某华于5月6日0时2分许退出滴滴打车APP，并注销滴滴打车软件等行为，初步确定刘某华具有重大作案嫌疑。因案情重大，郑州警方立即成立“5.7命案”专案组，全力开展侦破。

经查，受害人李某珠，女，21岁，山东祥鹏航空公司乘务员。嫌疑人刘某华，男，27岁，名下有一辆车牌号为豫A82RU5的江淮瑞风S2白色越野车，

2018年3月3日该车注册“滴滴顺风车”，并在郑州航空港区周边运营。

警方结合视频监控资料了解到，受害人李某珠于5月5日23时53分许，在沃金大酒店门口乘坐刘某华的滴滴网约车，后该车行驶了15公里，于6日0时25分许开到梁州大道与始祖路交叉口西南角的荒地中（尸体现场）。0时51分许，该车离开并沿梁州大道向南行驶约10公里至航兴路庙后安村附近的大桥上，之后不再移动。民警顺线追踪，于5月8日11时30分许，在航兴路该大桥上发现此车。通过调取河道监控发现，5月6日1时6分许，疑似有人在嫌疑人停车处跳入河中。

根据所有证据，专案组组织侦查员从两个方面对刘某华进行搜捕。一是对刘某华居住地进行摸排蹲守，并在辖区发布协查通报，同时对其上网追逃；二是联系专业打捞队伍参与对刘某华的搜寻，并由专业潜水员在疑似刘某华跳河处及上下游进行水面搜寻和水下打捞。

5月12日4时30分许，通过多方努力，在距离嫌疑人跳河点下游约50公里处的一河渠内打捞出—具尸体。

12日上午10时30分左右，微博“平安郑州”发布消息，警方已对打捞出的尸体DNA样本完成鉴定，与此前在案发现场搜集的嫌疑人刘某华DNA样本分型一致，可以确认，此次打捞出的尸体确系杀害空姐李某珠的犯罪嫌疑人刘某华。案件至此告破，愿受害者安息！

滴滴回应

尽最大诚意推进赔偿援助工作

记者11日注意到，其所在的云南祥鹏航空官网首页已变成黑白色调，12日改回了原来的彩色页面，而其新浪微博官微头像目前仍旧是黑白色调。

记者看到，微博上不少“眼尖”的网友也发现了祥鹏航空的这一变化，不少网友在微博上点赞祥鹏航空具有“人文关怀”。但也有网友指出，希望航空公司可以加强员工夜班上下班的出行安全。

12日上午，记者从遇害空姐李某珠父亲处了解到，他们当天清早得知犯罪嫌疑人体被发发现，几位亲朋随后前去打捞现场查看。李先生没去，“我不敢去现场，太恨这个凶手了，现在知道他他已经死了，从内心里来说，很遗憾他没有能够得到法律的严惩。下一步，我要追究顺风车公司的责任。”

对此，滴滴平台回应称，一定会对遇害家属进行赔偿。滴滴表示，在所有的安全事故（包括交通事故和刑事案件）中，不管是法律规定的赔偿还是没有法律规定的人道主义援助，这都是滴滴的安全赔付机制。

滴滴称，案件发生之后，滴滴的专项工作组一直在协助警方破案，并赶赴郑州和家属做了初步的沟通。接下来也会进一步倾听家属的意见和诉求，尽最大诚意推进后续赔偿和援助工作。

晚综

延伸阅读

乘坐网约车 如何保证人身安全

除了监管进一步完善，乘客目前在使用网约车时，也要学会自我保护。

乘客在上车前一定要查看司机和车辆是否与平台显示的情况相吻合。一方面避免上错车，保证乘坐的就是自己预约的车辆。另一方面提高安全意识，如果接单司机的信息与注册信息不同，则很有可能是虚假注册，乘客一定要拒绝乘车，并第一时间联系网约车公司，避免发生意外。

乘客约车后可以查看平台司机信誉度及出行次数。如果司机信誉度较低，需提高警惕。

乘客还可以将乘车车牌号和司机信息截图发给家人或好友。夜间或是前往偏僻地点，乘客在行驶过程中可以把定位信息分享给家人。在付费方面，如果乘客开通免密码支付功能后遭遇恶意刷单扣款，则需要联系客服要回费用。

网约车问世的这几年，的确给我们带来了出行便利。但如果便利的代价是时隐时现的安全问题，那这样的便利也难以让人安心享用。

网约车行业经过几轮并购调整，现在应该告别野蛮生长了。相比拼价格、拼速度的竞争，今天网约车拼的更应该是安全。毕竟，如果安全不及格，价格再低、速度再快，也都是零。

社会万象

江苏

老人从安徽去南京 坐着电动轮椅上路

从安徽出发回南京的家，这名老人选择的交通工具居然是电动轮椅，而且电量已经不足，幸亏巡逻交警发现后伸出援手，将老人安全送回家中。

5月12日，记者了解到，5月9日晚10时许，南京交警八大队乔忠武警官出警途中偶遇一位孤身坐着轮椅的老人。经了解，老人家住南京市建邺区南湖附近，当天是从安徽出发回南湖的家，来回几十公里。让乔警官诧异的是，老人的交通工具就是这一辆电动轮椅。

由于轮椅电量已经不足，且天色已晚，而老人离家还有15公里，剩余的电量无法支撑老人回家。安全起见，乔警官用警车一直将老人送到家中。

晚综

河北

初三学生意外骨折 同学轮流背其上学



眼看临近中考，河北涉县鹿头中学初三学生杜龙飞却因意外造成右脚大拇指骨折，上学需要陪护。这时，杜龙飞同宿舍的几位同学和他立下“中考路上绝不落下你”的约定，主动承担起了照顾他的义务。

从生活区到教学区，每天要走四五个来回。同学们背着杜龙飞，晨迎朝阳，暮送夕晖，汗水浸湿了校服，幸福却洋溢在脸上。

据《邯郸晚报》

云南

为拍视频博眼球 七人共骑一辆车

近日，云南一小伙骑着摩托车，后面竟然还载着六名小学生，这一幕被发到网上后，迅速引发关注和热议。云南昭通镇雄县公安局鱼洞派出所调查后发现，这些“熊孩子”以身试法是为了拍快手视频来博眼球。目前，警方已责成相关学校加强交通安全教育。

据介绍，5月10日，邹某志为了博取眼球，将自己在2017年端午节所拍的快手视频发到网上。录制当天，邹某和邹某志叫来了当地六名小学生参与一起拍摄。当时邹某骑着摩托车共行驶了十多米，视频录制完后其余六人就下了车。

目前，当事人已被镇雄县鱼洞派出所依法进行了批评教育，同时民警将情况向鱼洞中心学校作了通报，责成学校加强交通安全教育。

晚综



救援队员正准备下水搜寻。